

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

## A vasárnap.

Hiába ez már Mohács tragédiája, hogy soha semmi kérdésben nem tud egyet akarni, hogy mindig akadnak, akik külön utakon akarnak járni s akiknek nem tetszik az, amit a többség akar. Éppen múlt vasárnap mindkét helyi lap megírta, hogy a mohácsi iparosság és a kereskedők legnagyobb többsége kívánja a vasárnapi teljes munkaszünetet s így az meg is valósul.

Talán meg sem száradt a nyomdafesték ezeken a megállapításokon már is megindult egyesek részéről az ellenakció s állítólag azóta már több aláírást sikerült szerezni, amelyet be is adtak az iparhatóságnak, hogy kereszteljük a vasárnapi munkaszünet elrendelését.

Nem csodálkozunk, ha kis szatócsok, szegény iparosok cselekednék azt, akiknek a kenyere lesz talán még kisebb, de két jómodu tekintélyes mohácsi cég áll az akció élén, akiknek ez nem oly nagyjelentőségű kenyérdarab.

Nem térünk ki ismételtén az anyagi rész minden árnyalatára, csak egyet emelünk ki: Ha ebben a válságos időben nincs az embereknek pénzük venni hétköznap, akkor vasárnap sincs. A válságra tehát ne hivatkozzanak.

A jelen esetben egészen más szempontból térünk rá erre a kérdésre. A vasárnapi munkaszünet vallási, egészségi és szociális kérdés. Az iparosnak, a kereskedőnek és alkalmazottainak szüksége van egy napi pihenőre egy heti munka után. Joguk van ehhez az alkalmazottaknak s egy lépéssel előbbre megyünk a szociális kérdésekben a nyugati államok felé, ahol ez már régen be van vezetve s nem dült össze a világ, nem károsodott senki sem, nem

maradtak meztelenül és éhesen az emberek, mert vasárnap nem tudtak bevásárolni.

Utoljára hagytuk a vallási részt, amelyet legutóbbi cikkünkben is élesebben vettünk most azonban éppen az egység bontók miatt kissé jobban megvilágosítottunk. Utolsó cikkünkben abból indultunk ki, hogy egy szocialista képviselő, akinek a vallás — elveik szerint — magánügy, mondott bírálatot arról a katolicizmusról, amely még a vasárnapi munkaszünetet sem verekedte ki magának. Mi helyesnek és szükségesnek vettük ezt a kritikát s ezért hívtuk fel a keresztény tömegek figyelmét erre az elintézetlen kérdésre. Hirdetjük, hogy Mária országa vagyunk tudjuk, hogy aránytalan nagyobb százalékot képviselünk ebben az országban mi keresztény felekezetek s mégis hagyjuk, hogy ilyen jogos kritikák érjenek bennünket.

Nem láttuk szívesen, hogy azok, akiknek vallása nem a vasárnap megszentelését írja elő — tisztelet a kivételnek — járnak elől a vasárnapi munka és nyitvatartás mellett, jobban szerették volna, ha ezt a kérdést a keresztény érdekeltekre bízzák, — de még nagyobb megütközéssel állapítjuk meg a keresztény iparosok és kereskedők elítélendő magatartását.

Credo tagok, nagyhangú keresztények felejtették el az akció során vallásuk tanítását és hallgattak a másvalású agitátorok rábeszélésére és a telhetetlen zseb szavára. Pedig, például, éppen a Credo célja az, hogy minden vonatkozásban hitvalló katolikusokat neveljen. És nagyon szerették volna, hogy most, amikor erre oly kitűnő alkalom volt, felvonuljon s bátran állást foglaljon a keresztény ipar és kereskedelem.

## A Szociális Misszió Társulat közgyűlése.

A Szociális Misszió Társulat mohácsi szervezete f. hó 17 én, vasárnap délután 5 órakor igen látogatott közgyűlést tartott. Nagy számban jelentek meg a tagok, a Leányclub, de sok más érdeklődő is volt.

Dr. Rüll Jánosné elnöknő nyitotta meg a gyűlést és a megjelentek üdvözlése után Éva Lászlóné titkári jelentésekerült sorra a következőkben:

— A Szociális Misszió Társulat helyi szervezete 3 szakosztályból áll u. m. az anya és csecsemővédő, szegény gondozó és az újabban megalakult kórház misszióból. Tagjaink száma 69 rendes és 73 családi tag.

— Az anya és csecsemővédő szakosztály vezetője Mayer Vilmosné, aki részben környezettanulmányok alapján, részben a Stefánia szövetség ajánlatára segítyezi a nyomorban lévő anyákat, illetve csecsemőket. A látogatások száma 682, törzskönyvezett és segítyezett csecsemők száma 441. A segítyre szorult anya 9 napi gyermekágyi ebédet kap a Misszió tagjaitól. Ez évben összesen 297 ebéd lett kiutalva 297 P. értékben. Kiosztásra került 5058 liter tej 562 P 12 f, 15 kg. cukor 20 P, 30 kg. szappan 21 P 60 f és különféle ruhanemű 9 P 80 f értékben. Egy szegény anyának utiköltségre 3 P 60 ft utalt ki a szakosztály.

— A város a szegénygondozó céljaira 400 P-t adományozott, azonkívül a főhercegi uradalomtól naponta 10 lit. tejet 10 fill. árban kap a szakosztály.

— A szegénygondozó vezetője Schmidt Károlyné aki szintén környezettanulmányok alapján segítyezi az arra rászorult szegényeket. A belvárosi templom szt. Antal persely jövedelmét a szakosztály kezeli, mely az elmúlt munkáévben 325 P volt. Ezen összeg egy részéből minden hónap első vasárnapján 55 szegény részesült 1—1 kg, összesen 715 kg. kenyér adományban 186 P értékben. A szakosztály szegényeit állandó tej, liszt fa, szén és ruhafélével segítyezi. Kiosztásra került 1493 lit. tej 224 P, 205 kg. liszt 52 P, 5 öl fa 150 P, 4 q szén 20 P és 9 ebéd 9 P értékben. Gyorssegélyképpen kiosztott a szakosztály 96 P-t. A város által felállított nepeknyha feleslegéből 1 q sze-

net és 6 q burgonyát kapott és szegényei között osztott szét a szervezet. Tíz elaggott szegény naponta fél liter tejet kap. Egy szegény asszony 16 P 28 f segítségével részesült, továbbá két testvér — az idősebb első áldozó volt — ruhát kapott 7 P értékben. Szorult helyzetben lévő iparosoknak 10 majd 20 P kölcsönt adtunk, melyet a szervezetnek rövid időn belül vissza is fizettek. Azonkívül két iskolásfiú bőven részesült alsó ruha és cipő adományban. A város által rendezett fa és szén kiosztásra 180 szegényünket ajánlottuk be, akik fejenként  $\frac{1}{4}$  öl fát és  $\frac{1}{2}$  q szenet kaptak. Több esetben kijáratokat eszközölt és munkát közvetített a szakosztály.

— A főhercegi uradalom 2 öl keményfát ajándékozott. Montenuovó uradalom 1 ölet adott, amelyet 6 szegény között osztott ki a szakosztály.

— Karácsonyi kiosztáskor 150 szegény részesült kalács és családunként 60 f és az utólagos adományokkal együtt összesen 108 P pénz adományban. A szemérmes szegényeknek patroneszek juttatták el az adományokat.

— Április elsejével megalakult a kórház-missziós szakosztály, melynek vezetője Német Károlyné. Tagjaink közül többen vállalkoztak a betegek rendszeres látogatására. Az eddig lefolyt 2 hónap alatt 40 látogatást végeztek. A lelki szükségletet legfőképpen szem előtt tartva haldoklóhoz papot hívtak. Egy távozó betegnek 8 P utiköltséget, éjjeli szállást és vacsorát nyújtott a szakosztály. Egy tüdőbajos gyermek kórházi ápolási idejét sikerült egy hónappal meghosszabbítani. A betegeknek nagyon jól esik a szerető érdeklődés és részvétel, melyet irántuk tanusítanak.

— A karácsonyi gyűjtést tekintve a társadalom nehéz anyagi helyzetét elvetettük és helyette meglévő tőkénkből 200 P-t adtunk a szegénygondozó szakosztály kiosztásához. Egyéb segítyezésekben 40 P-t adományozott a szervezet.

— Január 6-iki előadás tiszta bevétele 420 P 45 f volt.

Éva Lászlóné jelentését Glattfelder püspök szavaival folytatta:

— „Mi a Misszió? Apostolkodás, küldetés.“ Aki ezt a gondolatot önmagáért megvalósítja az szo-

ciális missziót végez. Érezzük kötelességünknek, hogy az Ur erre hivatott bennünket és legyünk büszkék hivatásunkra. Ne engedjük át ezen jogunkat az apostolkodáshoz egyeseknek, az állandó munkásoknak, hanem örömmel önzetlen szeretettel vegyük ki részünket valamennyien a munkából. Ha ez a szellem elterjed, akkor áldás, boldogság, béke s kenyér is lesz mindazoknak, akikre a misszió apostolkodását árasztja s ez az egész nemzet jobbülésát fogja eredményezni.

A misszió tevékenységébe bepillantást engedő titkári jelentés után *Ferenczy Clementin* a Leányklub titkára terjesztette elő ugyan csak értékes és munkásságról tanuskodó jelentését, mellyel csupán helyszüke folytán nem foglalkozhatunk bővebben.

A távollevő *Pakusz Károly* pénztáros helyett jelentését *Faragó* Illus ismertette, majd *Elek* Klára missziós nővér, a központ kiküldöttje emelkedett szólásra.

— A szociális missziós hivatáshoz — mondotta — legalább is a lelki tanulásra és gyógyulásra való vágy és erős akarat szükséges. Saját akaratunkkal kell saját lelkünkön működnünk, hogy ott minden Isten akarata szerint legyen formálva és akkor egész lélekkel bele kell menni ezen irányzatba és a kiteheto legmesszebbmenő figyelemmel részesíteni mindazokat, akik a misszióval együtt akarnak működni és rajta kívül állanak.

— Az édes otthon melegével furdetni a nyomorgókat, a kiveteteket és bearanyozni a szenvedő világot a nők hivatása.

A figyelemmel hallgatott beszéd után *Schmidt Márta* a Leányclub tagjai nevében kérte a felavatást.

*Dr. Patton János* szólalt fel.

— Teljesíti kérésüket — ugymond, — mert érzi, hogy elhagyni kívánják a vadvizeket, hol nincs vadon dúló szélvihar, mely habokká korbácsolná fel a nyugodt, áttetsző felszínt, hol nincs küzdelem, mely pattanásig feszítené a duzzadó izmokat, hol nincs tere a munkálkodásnak. Mert érzi, hogy haladni akarnak, mint akiknek szándékuk valahová érni és dolgozni akarnak, úgy mint akik valamit elérni, megvalósítani igyekeznek. Önmagukat tagadnák meg s szerepükből esnének ki, ha ötletszerűségnek és műkedvelői felületességnek hódolnának. A mi szellemünk methodusunk a lélekmentésben, a lélek nevelésében kezdettől fogva az „ora et labora” volt, mely modern nyelven mondva liturgia és szociális munka. Ez a kettő mentheti meg a társadalmat.

A felavatás magasztos eszközése után tisztujítás következett, melynek során a misszió részéről diszelnökül: *dr. Rüll Jánosné*, elnökül: *Schmidt Lajosné*, a Leányklub részéről elnökül *Laszák Etelka* — választották meg.

Indítványok előterjesztése után a pápai himnusz hangjaival ért véget a közgyűlés.

## Az iparos- és kereskedőtanonciskola tanulóinak tanulmányi kirándulása.

Addig amíg az értelmiségi pályákon levő magyarság helyzete egyre romlott, a magyar ipar-társadalom minden válság és nyomorúság dacára előre haladásának s a fejlődésének olyan fokára jutott, mely előtt büszkeséggel, önérettel áll meg mindenki, aki ezzel a társadalommal közösséget érez. Miképen csinálta ezt? Erre a kérdésre ad választ a budapesti Iparcsarnokban most megnyílt tanonckiállítás.

A mohácsi iparostanonciskola vezetősége programjában mindenkor a fejlődés és haladás jel-szavát tartotta szem előtt. Így történetelt az meg, hogy az 50 éves jubileumi ünnepségekre tanulmányi kirándulás keretében Budapestre küldte fiait, hogy az ott látottakból tapasztalatot és erőt merítsenek a további küzdelemre. Tizenhárom tanuló és két kísérő szombaton, 16-án indult utnak, telve lelkesedéssel és kíváncsisággal. Ezeknek a fiuknak a viselkedése nem az volt, ami a régi inasgyereké, aki csak slágereket füttyölt az utcán és könnyen szalad bele a mestere tenyerébe; ezek komoly ígéretei az iparos és kereskedő társadalomnak.

Őök ezekkel a fiukkal együtt lenni Minden érdekli őket. Sokan még nem lépték át szűkebb hazájuk küszöbét, természetes tehát, ha az érdeklő kérdések pergőtűzét zudítják vezetőik felé. Nem rontja kedvüket a borongós esős időjárás. Utazásuk minden mozzanatáról jegyzeteket készítenek. Menetrend van a kezükben, figyelik a hajó érkezését, indulását, a ki és berakodást, nagy izléssel beállított csoport-felvételeket fotografálnak. Nyüzsögnek, mozognak és hangyaszorgalommal gyűjtik a tapasztalatokat. Dunaföldvár után bőséges vacsorát esznek a magukkal hozott elemozsiából, ezt követi egy pár humoros jelenet rögtönzése, majd egy kis „zsirosas” nevű kártya játszma. Hiába figyelmeztetjük őket, fiuk fekdüdni, nem fogynak ki a jó viccekből, élcelődésekből, pedig a hajóvezetéség jóvoltából elsőrendű hálólhellyel rendelkeztek fiaink.

Reggel korán keltette fel őket a kíváncsiság és csodálkozással látták a verőfényben fürdő gyönyörű fővárosunk panorámáját. Partra érve első utunk a templomba vezetett, onnan mentünk Simon utcai szállásunkra, ahol megtisztulva az ut porától, indultunk legfőbb programszámunk megtekintésére, a kiállítás területére az Iparcsarnokba.

Amint itt láttak tanoncaink az igazán felbecsülhetetlen a tanulás szempontjából. Az a szülő pedig, aki tanulni nem akaró gyermekét még ma is az inassorssal akarja jobb tanulásra serkenteni, alighanem megváltoztatja véleményét az iparos pályáról. Ezek a dolgos, lelkes inasok már nincsenek messze a szépen fészült, gondosan mosdatott jótanuló gimnázistától, együtt vannak vele a cserkészletben, a vallásos nemzeti alapon álló egyesületekben, megbecsülik és szeretik egymást és nagy ígéretei a magyar nemzetnek. Ezek

az inasok, akiknek munkája az iparcsarnokban ki van állítva, éleleszü, dolgos gyermekek, menthetlenül elvesz köztük a gyenge. És azok a szülők, akik ezt a kiállítás végéig nézik, bizonyosan megváltoztatják véleményüket és a jövőben azt fogják mondani fia gyermekeiknek: Fiam, ha jó tanulsz, inasnak adlak!

Ahogy végig jártuk a kiállítás termeit, végig vonul előttünk a tanoncoktatás fejlődése. Láttunk a falon régi, 150 éves rajzokat is. A főváros és a vidéki iskolák szebbnél-szebb szakrajzait és műhely munkáit. Végiggyönyörökdöttük a bútorkészítő, cipész, szabók, szerelők, fodrászok, pincérek munkáit, rajzait. Fiaink különösen hosszabb ideig szemlélték saját szakmájukat érdeklő munkákat, rajzokat. Nem egyszer hangzott el ez a kijelentés: hogy mi szebben rajzoljuk a betűket, mi is tudunk így és ennyit, miért nem engedtek szerepelni? Fellettünk természetesen az volt, hogy csak a nagyobb városokat hívták meg, így mi kimaradtunk. Kérésünkre bemuatták a modern képességvizsgálatot. Itt egy mechanikus tanoncunk volt a kísérleti médium, akit rekorderedménnyel 2.5 mm. diferenciával harmadolt meg egy adott távolságot szem-mértékkel. Megismerjük a hajviseles történetét szemléltető képekről, az ókortól egész mostanáig. Ezen kívül még sok mindent láttunk, amit helyszüke miatt nem írhatunk le.

Változatossá tették ottlétünket a különböző bemutatók. A fővárosi fuvós, szájharmónika zenekarok, talajtorna, cserkészmozókák, ökölvívás, birkózás, mind egy-egy szórakoztató részét alkották a gazdag műsorunknak.

Végeredményben leszűrtük a tanulást, hogy a tanoncoktatás a mai nehéz időkben milyen pompásan oldotta meg feladatát.

Programjuk további része főleg szórakoztató és tanulságos dolgok változata volt. Végig néztünk egy középeurópai kupamérkőzést a ferencváros pályán. Derűs kacagás vidám jókedvvel töltöttünk 2 órát az Angol-parkban. Hétfőn reggel a Szt. Lukács-fürdő igazgatóságának jóvoltából ingyen megfürdhettek fiaink, majd a királyi palota, Mátyás-templom sikló, Gellért hegy, országház, Tisza I. szobra, Kossuth szobor Szabadság-tér irredenta szobrok országzászló, állatkert volt a látványosság sorrendje. Mindenhol szakszerű magyarázatokat hallottunk, fiaink is mindent az ipari szempontból iparos szemüvegen keresztül szemlélték.

Hétfőn este hajóra ültünk fáradtan sok új benyomással gazdagodva elmúltak a csicsergő szájak és jótékony álomra hajtották fiaink le fejüket, hogy hazatérve frissen álljanak a munkaasztal mellé és hálával mondhasanak köszönetet a mesternek, főnöknek, hogy megértve a jóról szellemét, engedte őket tanulni.

A kirándulást *Faragó Gábor* és *Pálos József* tanítók vezették.

F. G.

## Harminc év a gyermekkertben.

Talán a legszebb hivatás a gyermeket tanítani nevelni s minden után érdeklődő, kíváncsiskodó fejébe a tudományt belevinni. Ez a szép munka azonban ma már az ovodánál kezdődik, ahova a legkisebb kerülnek, akik amikor először benyitnak az ovoda ajtaján, talán még köszönni sem tudnak s nemsokára olyan gördülékeny kis verseket s az utóbbi években olyan színelőadásokat adnak elő, hogy elcsodálkozunk, hogyan tudják ezekre ezt a sok apróságot betanítani?

Mennyi türelem, mennyi munka s főképen mennyi szeretet és lelkesedés kell az óvónőnek?

Ezt a lelkesedést, szerelmet harminc éven keresztül plántálta át a gyermekkert virágaiba, az apró kis fejekbe és szívekbe *Goda Rózsa* a Korsós utca ovoda óvónője Fél emberélet más hivatásban is határkö, amelynél megállunk egy pillanatra, a nevelő munka legelemibbje azonban elismerést és megbecsülést érdemel s a társadalom kötelességévé teszi, hogy megemlékezzünk róla.

*Goda Rózsa* óvónő egyénisége fáradhatatlan munkája különben is megérdemli az elismerést. Eltelt teljesen hivatásának szentelte s azonkívül látni is csak ritkán lehetett.

*Goda Rózsa* 1883. április 1-én Csurgón született Somogy megyében, elemi iskoláját Nagyatádon, a polgári iskolát Mohácson végezte. Kisdétovónői oklevelét 1900 június 20 án Zomborban nyerte, a tanítónői oklevelet pedig a pécsi Miasszonyunkról nevezett tanítóképző intézetben szerezte meg.

1901-ben a felsősegédi, 1902-ben a hőgyézi elemi iskolában működött mint helyettes tanító és 1904-ben választották meg Mohácsra óvónőnek.

A harminc éves határkőnél a város közönsége szeretettel fordul az ünnepelthez s kedves ünnepség keretében emlékezik meg róla. Az ünnepély vasárnap délután 5 órakor az Iparoskertben. Belépődij nincs. Műsor: 1. Himnusz. 2. Mayer elnök üdvözlő beszéde. 3. Tanfelügyelő üdvözlő beszéde. 4. Lippóy János polgármester h. üdvözlő beszéde. 5. Vidéki óvónő üdvözlő beszéde. 6. Prológ szavalja Békefy Ica, zong. kíséri Teleki Ilonka. 7. *Goda Rózsa* jelenlegi tanítványai és volt tanítványai nevében Ránics Annuska — és a IV. sz. óvoda alkalmi jelenete. Betét éneklő Békefy Ica, irta és zongorán kíséri Teleki Ilonka. 8. Az ajándék átadása. 9. A III. sz. óvoda játéka. 10. Dr. Hajnik Béla „Óvónő” című színműve 4 képben. 1. kép történik az óvónő szobájában. 2. kép történik az óvodában 1904-ben. 3. kép történik a kórházkertben 1917-ben. 4. kép történik ma, az óvónő szobájában. Szereplők: Óvónő: Ete Márta. Álomangyal: Ete Klára. Hungária: Teppert Viktoria. Katonatiszt: Nagy Vilmos. Kéretész: Istvánovics Dezső. Orvos: Dettkó Károly. Pap: Knittl Ferenc.

Festőművész: Koller Karsci. Szabadult rab: Huth Árpád. Apáca: Thür Györgyi. Mama Leideker Emma. Dada, Angyalok: Hajniki Irén, Paschke Márta és a II. sz. óvoda növendékei. Rendező: Dettkő Károly.

A rendezőség kéri a szülőket, hogy a gyermekeket a szombat délután 5 órai főpróbára hozzák el, mert vasárnap a helyszüke miatt nem ereszt be gyermekeket a rendezőség.

## Népünnepély a püspök-templom javára.

Kedves mohácsi Testvéreim!

Püspök urunk nemeslelkűségéből teljesült külvárosi hívek régi vágya, javítják a püspök-templomot.

Az első, amit tehetünk, csak az elismerés, a hála szava lehet, hő kívánsággal, tartsa meg Öt nekünk a jó Isten még számos éven át, hogy még soká érezhessük nemes lelkének meleg szeretetét.

Testvéreim! Püspök urunk megtette a magáét. Rajtunk most a sor, végezzük el mi is a ránk eső részt, hozzuk rendbe mi is a templom belsejét. Van ez oly fontos, sőt fontosabb, mint a külső, mert hiába szép a templom külseje, ha belül ütött-kopott, csak nem fog imádságra hangolni, Istenhez emelni. Hogy ezt is elérjük és a templom szépsége is emeljen Istenhez, ez úgyben szóló Hozzátok.

Köszöltem már, hogy eddig összehoztuk annyit, hogy freskók nélkül ki tudjuk festetni a templomot. Kövezésre és a főoltár restaurálására azonban nincs még fedezetünk.

Hogy most legalább a következőt tudjuk megcsináltatni és ne kelljen egy két év múlva a következő miatt újból hozzá fogni a piszkos munkához és ezáltal a festést is rongálni, június hó 1-én 3 órai kezdettel a külvárosi püspökpalota mögötti sportpályán a harmadrend vezetésével jóllelkű híveink tombolával egybekötött népünnepélyt rendeznek, melyre ezután hívunk meg mindenkit a legnagyobb szeretettel.

Hogy ez ünnepély minél jobban sikerüljön és így a jó ügy is minél többet nyerjen, arra kérlek Benneteket, vegye ki ebben tehetségéhez képest mindenki a részét. Aki tombolatárgyat tud adni, adja azt; akinek bora van, hozzon abból; ki süteményt akar adni, csak hozza. Mindent hálással fogadunk. A nemes adományokat szívesen át vesszük a napnak bármely órájában is a külvárosi plébánián. Süteményféléit s amit nem lehet elvinni, vagy vasárnap délelőtt hozzák a zárdába, vagy délután egyenesen a sportpályára.

Az ünnepély programja röviden a következő. Beléptidő 10 fillér. 3 órakor tombola 20 filléres tombolajegyekkel. Nyer minden második szám. Fél öt órakor a külvárosi iskola énekkaránakénekszámai. 5 órakor egy igen érdekesnek ígérkező futball mérkőzés, melyben már kiöregedett futballistáink mérlik össze azért még fiatalos erőiket a fiatalabb generációval. E mérkőzésre a rendes 10 filléres belépőjegy felül egy

tribüni ülőhely 50 fillér. 6 órakor cserkészaink fogják szórakoztatni a közönséget. Éhes és szomjas emberek bármikor csillapíthatják ebbeli igényeiket, de kimondott vacsora idő 7 óra. Vacsora után tánc éjjelig. Ezenkívül lesz még sok minden, mit a helyszüke miatt nem részletezhetünk. Rendező gárdánk elkövetett mindent, hogy vendégeink igazán jól érezzék magukat. Ebben a reményben hív meg mindenkit a legnagyobb szeretettel a rendezőség. P. Leó.



### Az ország egyik legnagyobb és legmodernebbül felszerelt színházának vendég szerepe az idén városunkban.

#### Hogyan juthat kedvezményes jegyekhez a nagyközönség?

A Színházi Egyesület munkája mégis fényes eredményre vezetett. Ugyanis ez év június hó 29-től előre láthatólag augusztus hó 1-ig a Dunántúl legnagyobb színháza jön le Mohácsra egy hónapi vendég szereplésre Tolnay Andor igazgató vezetésével, aki 2 évvel ezelőtt a Fővárosi Operettszínház ünnepelt bonvivánja volt.

Tolnai Andor e hó 15-én személyesen jött le Mohácsra, megjelent a Színházi Egyesület választmányi ülésén, ahol a szerződést aláírta.

Tolnainak szép terve van a színiévtárra. Nagy taglétszámmal jön művészei közül sokan igen jól ismert tehetségek.

Zenekara a kaposvári, vagy pécsi dandár zenészeiből fog állni, 15—18 zenészt hoz le. Műsorán a legmodernebb operettek, vígjátékok és a magyar irodalom néhány örökszép drámája szerepel.

Teljes díszlettárát lehozza Mohácsra, úgyhogy a díszletezés is fővárosi szintű lesz. Díszleteit az eddigi raktár nem tudja befogadni és ezért a volt Jost gépgyár egyik üres helyiségét bérelte ki a díszletek raktározására. Néhány pesti művész is pl. Szedő Miklós fog vendég szerepelni. A vendég szereplések rendes helyi árral lesznek.

Tolnai titkára a közelgő napokban lejön Mohácsra és a Színházi Egyesület megbízásából tagokat gyűjt. Az idén ugyanis csak az juthat kedvezményes jegyhez, aki a Színházi Egyesület tagja. Az Egyesület módot nyújt arra, hogy aki kedvezményesen akar az idén színházba járni, az még most is beléphessen tagjai sorába. A 20 pengős tagságra 13 drb első osztályú 1.80-as vagy 17 drb II. osztályú 1.40-es jegyet ad. 10 pengős tagságra pedig fentiek felét. Aki az Egyesület tagja lesz tehát több, mint 20%-os kedvezményben részesül.

Az egyesület régi és most be lépő tagjainak joguk van arra,

hogya tagságukért járó jegyeket elhasználták 10 vagy 20 pengőért új bérletet válthassanak.

Az egyesület reméli, hogy minél többen fognak a mostani 300 tagot számláló táborba belépni annál is inkább, mert így 1.80 P helyett 1.50 P és 1.40 P helyett 1.17 pengőért kapják a legjobb helyeket.

Az idén vendég szereplő társulat pedig minden támogatást megérdemelt, mert minden előadásuk fővárosi szintjével élmény lesz nekünk, akik eddig bizony igen mostohán voltunk ellátva színházakkal. „Cs.”



— A kormányzó születésnapja. Június hó 18 án ülte meg vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója születésnapját. A templomban ezen alkalomból istentiszteletek voltak, amelyekben a katonaság, a hatóságok, intézmények és egyesületek képviselői jelentek meg a város közönségével egyetemben.

— Dr. Schmidt Miklós beszámolója. Dr. Schmidt Miklós f. hó 24-én, vasárnap Magyarbályon beszámoló beszédet tart. A népszerű képviselőt erre a gyűlésre elkísérik vitéz Keresztes Fischer Miklós, Simon János és még több országgyűlési képviselő.

— Erőtségi vizsga. Schwartz Vera és Szkladányi Vilmos a bajai Türr István állami kereskedelmi iskolában, Suput József a pécsi felsőkereskedelmi, Csollán Lajos a budapesti felsőkereskedelmi iskolában az érettségi vizsgát sikerrel letették.

— Névvaltoztatások. Popper Manó dr. ügyvéd és kiskoru Elemér Ákos fia belügyminiszteri engedéllyel család nevüket „Pereszélyi”-re, Virt János pécsi lakos: „Várkonyi”-ra, Simics Antal mohácsi lakos: „Szegedi”-re változtatták.

— Találkozó. A mohácsi polg. iskola 1924-ben végzett növendékei f. év jun. 24-én tartják 10 éves találkozójukat.

— A polgári iskola torna-vizsgálója. Szerdán délután 5 órai kezdettel tartotta a mohácsi állami fiu- és leányiskola torna-vizsgálóját a szülők nagyszámu részvételével. A fegyelmzett felvonulás után a magyar Hiszekegyet énekeltek el, majd szabadgyakorlatok következtek. A gyakorlatok után stafétafutás, kötélt húzás voltak a vizsga programján. A szülők örömmel szemlélték a szép gyakorlatokat, amelyek a fiuknál Mayer igazgató, a leányoknál dr. Szabóné tanítottak be, nagyon tetszett a magyar táncos gyakorlat.

— Felhívás az ipartestület tagjaihoz! Az ipartestület vezetősége felhívja mindazon tagjait, akiknek folyó évben kereseti adójukat felmentették, saját érdekükben jelentkezzenek az ipartestület irodájában.

— Találkozott egy gazdátlan csónak. Igazolts tulajdonosa a kapitányságon átveheti.

Fejfájást megszüntetik és meghűlésnél gyors javulást eredményeznek az Aspirin tabletták.



De a valódi Aspirin tabletták legyenek a BAYER kereszttel

Gyógyszertárban kapható.

— Alapszabályjövahagyás. A belügyminiszter a Mohácsi Aranykalászos Gazdák Köre alapszabályait jövahagyta.

— Adalékok Mohács történetéhez. Brand Ede ny. polgári iskolai igazgató, muzeumőr cikkének folytatása egyelőre szünetel. Ugyanis a róm. kat. elemi iskola alatt talált fürdő áttanulmányozása nagy körtekintést és időt követel s Brand Ede teljes munkaidőjét most ennek szenteli.

— Baranya vármegye mezőgazdasági bizottsága múlt héten ujjaalakult. Környékünk-ről a következők lettek tagul bevásárolva: báró Mirbach Antal dr. Somberek, Mayer József Dunaszekcső, Varga Pál Mohács, Kápolnai Zsigmond dr. Mohács, Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara II. érdekcsoportjába Leimszider Lajos Dunaszekcső, Kerner Ferenc Palotabozsok és Pavkovics Antal Pál Mohács, a III. érdekcsoportba Rem Miklós Lippó, Mayer József Dunaszekcső, IV. érdekcsoportba Trischler Ferenc Némethölly, V. érdekcsoportba báró Mirbach Antal dr. Somberek lettek megválasztva. Kamarai póttagok lettek: Rebényi Ádám Némethölly, Kiss János, Mudlicz József, Varga Pál, Kápolnai Zsigmond dr. Mohács.

— Az OMKE és a vasárnapi munkaszünet. Az OMKE mohácsi kerülete abból az alkalomból, hogy az érdekképviselő kezdeményezésén kívül mozgalom indult meg a teljes vasárnapi munkaszünet tárgyában, f. hó 19-én taggyűlést tartott, melyen a kerület tagjai teljes számban megjelentek. A taggyűlésen a távollévő Vida Dezső elnök helyett Ehrenfeld Antal elnököt. Freund Imre, Wolf Ödön és Stranzinger Sándor felszólalásai után Pap József indítványára kimondotta a taggyűlés, hogy elvben helyesli a teljes vasárnapi munkaszünetet, azonban ezt nem elszigetelten, hanem országos viszonylatban kívánja megvalósítani. A kerület ily értelemben óhajt az Általános Ipartestülettel karöltve el járni.

— A magunk részéről szükségesnek tartunk utalni elsősorban is vezető cikkünkre s végül hozzászólni az értekezleten elhangzott s reánk vonatkozó azon megjegyzésre, hogy a „Mohácsi Hirlap természetesen azt fogja írni, hogy a zsidók nem akarták.” Nagyon helyes tényleg ez a megjegyzésünk az a különbséggel, hogy végtelen örömről szolgált. hogy vannak már igen szép számban másképen gondolkodó zsidók, akik dicsérendő lelkesedéssel csatlakoztak az igazi keresztények mozgalmával. Mint értesülünk Abonyi és

Barta és a Bachrach cégek voltak az akció élén s azok agitáltak a keresztény cégek között s igyekeztek őket a munkaszünet elleni határozott lépésre rávenni. Az egész kérdésre egyébként még vissza fogunk térni.

— A jövő tanévi beiratások az állami polgári iskolában. A jövő tanévre szóló beiratások jun. 25-én és 26-án, valamint szept. havában történnek. Szeptemberben való beiratkozás csak indokolt esetben történik. A beiratkozáshoz az I. osztályba beiratkozó tanulók hozzák el a legutolsó elemi iskolai bizonyítványukat és a születési anyakönyvi kivonatát. A magasabb osztályba való beiratkozáshoz elegendő a legutolsó iskolai bizonyítvány. A beiratkozásnál fizetendő díj: 5 P 64 fillér (filmdíjjal együtt.) A tandíj fizetése csak októberben kezdődik, és májusban befejeződik, azaz a tandíj 8 egyenlő részletben fizetendő. A fizetendő tandíj a tanuló szüleinek anyagi körülményei, a tanuló előmenetele, magaviselete, szerint 6 fokozatba sorolattik. A jóviseletű és szorgalmas tanulók tandíj elengedésben vagy tandíj kedvezményben részesülnek. Azonkívül a szegénysorsu vagy arra rászorultak tanulók az iskola segélykönyvtárából — csekély díj ellenében — használatra tankönyveket kapnak.

— Telepítési ügyosztály. A kormány másfél év óta dolgozik a telepítés előkészítésén. A munkálatok eddigi eredménye, hogy az egész kérdés minden részletében fel van tárva. Kállay Miklós földmivelési miniszter a további munkálatok folytatására külön ügyosztályt állít fel, amelynek vezetésével Vass Elek dr. miniszteri osztálytanácsost bizza meg.

— Árvizek az Apponyi utcában. Az állandó esőzés alatt az Apponyi utca középső részén nagy pocsolyák, sőt már valószínűsárgos árvizek gyűltek össze. Egyes esősebb napokon az utca lakói nem tudtak bemenni a házukba a nagy víztenger miatt. A város vezetőségétől kérik, hogy a vízelvezetést mielőbb hozzák rendbe ebben az utcában is. Reméljük, hogy a jogos kérelmet mielőbb teljesítik.

— Sötétség a vasutállomáson. Egy olvasónk kérte azt a panaszát nyilvánosságra hozni, hogy az elmúlt hét egyik napján felesége az estéli vonathoz ment, várni valakit. Meglepetésére az egész állomás teljes sötétségben volt. A váróterem éjszakai feketeségben szinte ijesztő volt egyedülálló nőnek. Olvasónk kéri, hogy a várótermet mindenkor világítsák meg, amíg vonat várható, ahogyan azt minden állomáson meg is teszik.

— Tettenért fatolvaj. Strumberger erdőőr, Frigyes főherceg karapáncsai erdejében tettenérte Gorjánác Márton hercegszentmártoni lakóst, amint 20 drb. műfát akart ellopni. Az erdőőr a csendőrségre akarta kísérni Gorjánácot, aki azonban neki támadt az erdőőrnek. Dulakodás támadt köztük, amelynek során az erdőőr fegyvere megrongálódott. A csendőrségen Gorjánác a lopást heismerte, de tagadta az erdőőr megtámadását.

## Acél-ut a sorsunk.

*Élet-utunk szélén magas fém-falak állnak,  
Köztük hajlott gerinccel emberek járnak.  
Kék fénnel káprázó komor nagy kárpitok  
Között mennyi szenvedés, mennyi könny, titok . . .*

*Égigérő szikrázó acél-óriások  
Szegte uton, megszentelt szent látomások  
Úzik rokkant testünk, roppant magasságba  
Jul az acélon; az álmok szép honába.*

*Magasbavágyó szemünk gránit-tükörbe néz,  
Sziklafalat hiába dönget dőre kéz,  
Lelkünk lendülete érc-falakon megtör  
A Végzet nagy átka a földig legyötör,*

*Minden szabadság köddé vál az acél-uton,  
Csókos álmok nem zengnek az acélhuron.  
A dicső gondolat ijedve, megtorpan,  
Minden megindulás féluton megrokkann.*

*S mégis kinban égve verjük az acélfalat,  
Lázad az Ember a vaskorlátok alatt.  
Minden bösz döngetés egy igazi babér,  
És csontos, nagy öklünkről lecsurog a vér.*

*S a Végzet kék acél-falai csak állanak,  
Hiába lázadunk, a sorsunk úgy marad.  
Kikerülni nem tudjuk a szikla-hengert,  
Mert az acél-falak legyőzik az embert.*

BECKER LAJOS.

— A Tejszövetkezet új vezetősége. A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésén a régi igazgatóság kivonulása ellenére is új igazgatóságot választott. A cégbiróság ezen választást tudomásul vette és az új igazgatóságot bejegyeztette. Az új igazgatóság vasárnap vette át a vezetést s elnökül ifj. Mudlicz Józsefet választotta meg.

— Hadigondozottak üzletelnek nyitvatartása. Baranya-vármegye alispánja értesítette a Mohácsi Ipartestületet, hogy a hadigondozott árusok nyílt árusítási üzleteiket egy órával tovább tartathatják nyitva a záróránál, az egyedárusítással rendelkezők pedig este 9 óráig.

— Áramszünet. A városi villamosmű értesíti a fogyasztóközöniséget, hogy oszlopcsere, valamint az utkeresztezés átépítése miatt a nyári időszak alatt minden reggel fél 4 órától 1/4 óráig áramszünet lesz.

— Az Orsz. Frontharcos Szöv. mohácsi főcsoportja által 1934. évi május hó 26-án rendezett hősi emlékünnepegy alkalmából befolyt felülfizetések: Montenuovo Nándor herceg, Mihálffy Vilmos 20—20 P. Zambach Endre, Werth Henrik, Fischer Béla, Szapáry Lajos gróf 10—10 P. Dr. Beck Alajos, Schmidt Lajos 7.60—7.60 P. Dr. Margitay Lajos 6.40 P. Dr. Bokrás Andor, Freund Imre, dr. Krausz Győző, Kanta Sándor, Péwald Ferenc, Gundrum János 5—5 P. Pollák Róbert 4 P. Hajduska József 3.60 P. vitéz Szőnyi Alajos, Witt József, Ferenczy Gyula, Bálinth Gyula, Eöry István, Tóth Ernő, Mohos József 3—3 P. Berger J. László

dr., Halász Ármin dr., Suput Mihály, Bárdos Antal, Popper Sándor, dr. Vas Jenő, dr. Schmidt Miklós, Nagy Sándor, Pakusz Károly, dr. Vida Lajos, Horváth Miklós, dr. König Antal, Thür József, 2—2 P. Szabó József 1.20 P. N. N., Kászdorf Ferenc 1—1 P. N. N. 30 fillér. N. N. 10 fillér.

— A strandöltöző hivatalos átvétele. Szerdán délután volt a szigeti strandon épült öltöző hivatalos átvétele. A város részéről vitéz Szőnyi Alajos, Herger Zoltán, Kiss Ferenc, a rendőrségtől Csermák Rezső vettek részt az átvételnél. Az izléses, szép öltöző ház mindenben megfelel Mohács város igényeinek és sokban emeli majd strandunk értékét és a város idegenforgalmát.

— Beírások. A külvárosi rk. elemi népiskolában a rendes beírások június 26 és 27-én — kedden és szerdán — délelőtt 8—11 óráig lesznek. Minden szülő, tanköteles gyermekét a jelzett időben okvetlen irassa be. Könyvtárdíj címén 1 pengő fizetendő. A gazd. továbbképző (ismétlő) iskolai beírások szintén a jelzett helyen és időben lesznek. Könyvtárdíj nincs.

— Törpebérlők és a fővárosi sajtó. Az egyik fővárosi napilap nagy cikkben számol be, hogy Mohács városa kizárta a törpebérlőket s hogy azok most mennyire neki vannak keseredve. A bérlők szervezkednek s az élelmes ujságíró a szervezkedés vezetőjét meg is szólaltatja, aki bizony nagyhangon méltatlankodik és tiltakozik a város eljárása ellen. — Mi pedig, amikor elolvastuk ezt, csodálkozva körül néztünk, hogy hol is vannak ezek a nagy szervezkedések? Micsoda köd veszi kö-

rül a szervezkedőket, hogy Budapestről látják, Mohácsról meg nem. Érdeklődtünk a városnál is, hogy jártak-e ott tiltakozni, de senki sem látta őket, senki nem hallott róluk. Azóta nyomoztatunk állandóan, de közelebbit nem sikerült megtudni az egészről. Most már szeretnénk legalább a cikk szerzőjét megtalálni, de egyelőre azt sem sikerült. . . Befejezésül csak annyit: Ennek a városnak annyi súlyos problémája van, amelynek jót tenne egy kis nyilvános szellőztetés a fővárosi sajtóban s ezeket sohasem sikerült elhelyeztetni, mert az nem szenzáció. Mert hát nem az igazság a fontos, hanem a szenzáció.

— Téli dunai hajózás. Az egyik fővárosi déli lap feltűnést keltő hírt közöl. Eszerint a Nemzeti Dunabizottság Galacson tartott ülésén jégtörők vásárlását határozták el, hogy a dunai hajózási forgalmat a télen át is fenntarthatassák. A bizottság az oroszoktól 10 drb bevált jégtörőt vásárol, amelyeket a Duna különböző helyein állít fel. A Duna befagyásakor a jégtörők működésbe lépnek s lehetővé teszik az egész Duna hajózását. — Ez a hír a Dunamenti városokat és községeket a legnagyobb mértékben érdekelné fogja. Így pl. Mohács közönségének óriási fontosságú lenne. Köztudomásu, hogy távoli fekvésünk a fővárostól óriási kiadástöbbletet jelent az áruszállításnál, ugy fölfelé a termelőknél, mint idefelé a kereskedőknél. A téli hajózás olcsóbb árut jelentene és a termelőnek magasabb értékesítést biztosítana.

— Baranyai borok dicsőrete. A nemzetközi mezőgazdasági kongresszus alkalmával Budapesten tartózkodott, majd lerándult Villányra a Nemzetközi Borhivatal igazgatója Léon Donarche Villányon megtekintette a Telekiféle szőlőtelepet. Donarche igazgató elragadtatással nyilatkozott a látottakról és nem győzte dicsérni Baranyavármegye kiváló borait és magas színvonalon álló szőlőkultúráját.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi június hó 15-től 1934. június hó 22-ig. **Születések:** Német Ferenc és Ledneczki Mária gyermeke: József, Balázs Sándor és Szabó Mária gyermeke: Sándor. **Házasságkötések:** László Károly és Ritter József, Bogdán Pál és Kostics Katalin. **Halálozások:** Varga János 3 éves, Loschert Ágoston Lajos 19 éves. (Halál- esete anyakönyvezve belügyminiszteri rendeletre.) Tóth István 61 éves, Rideg István 80 éves, Kedves Ferenc 80 éves, özv. Szidonya Mátyásné 80 éves, Balog György 65 éves, Bajai János 20 napos, özv. Pabulics Istvánné 80 éves.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelent 1934. jun. 15-től 1934. jun. 22-ig

Mohácson  
a hőmérsékleti maximum + 29.5°C<sup>o</sup>  
a hőmérsékleti minimum + 8°C<sup>o</sup>  
csapadék 3.6 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

## Piacrendezés.

Panaszos levél érkezett szerkesztőségünkbe, amely kifogásolja a piaci süteményárúsítást. Egyrészt a kézi kosarakban történő kínálást, másrészt pedig a nyílt piacon asztalokra kirakott s alig kis takaróval védett árusítási módot.

Bár az az érzésünk, hogy a névtelenül küldött levelet üzlettel rendelkező sütő küldte, ezuttal kivételesen mégis közöljük a panaszt, mert igaza van s mert közérdeket képvisel s mert egyben rávilágít arra, hogy

*egyszer már a város vezetőségének a tiszti főorvossal egyetemben olyan piacrendezést kellene megvalósítani, amely ezt a kérdést minden tekintetben nyugvópontra helyezi.*

Mert nem csak a sütemény ilyen árusítása kifogásolható, hanem ugyanez áll a husra, a kenyérré a tejre és tejtermékekre. Mindezek az élelmiszerek ki vannak téve napnak, szélnek, pornak, a sepréssel, a kocsiforgalommal, gyalogjárók nagy tömegével felvert szennynek, tehát semmiképen nem helyesíthető.

A kérdésnek van ugyan igen megfontolandó szociális oldala is, mert néhány kiségzisztenciát kenyéretől fosztaná meg, azonban egy kis jó akaratral s egyéni elbírálással ez is áthidalható lenne. Mert ha igaz is, hogy a piaci árus veszt kenyereből, ha beszüntetik a nyílt piaci árusítást, ugyanakkor

*a piac közelében levő üzletbért, nagyobb adót fizető iparos és kereskedő is kifogásolhatja, hogy a legforgalmasabb napokon az üzlete elé állíthassa árusító asztalát a piaci verseny.*

Ajánljuk ezt a kérdést az illetékesek figyelmébe, mert a fejlődő városnak nagy szépség hibája a mai helyzet.

— A Dunába esett. **Szeth Antal** hajóslegény a DGT. alkalmazottja f. hó 6-án az uszályról a Dunába esett. Nagyobb baj nem történt, mert hajóstársai kihúzták.

— A karapanesai szivattyutelep biztosítása. Megemlékeztünk arról, hogy **Ihrig Dénes**, a Margittaszigeti Ármentesítő Társulat szakaszmérnöke előadást tartott az Országos Mérnökegyesületben, amelyben a cementbeszajtolás és tonrébeton eljárás alkalmazásáról értekezett. **Ihrig Dénes** ezen előadása most könyv alakban is megjelent. Az új eljárás fölött kritikát a szakértők illetékesek mondani, mi a magunk részéről örömmel látjuk a fiatal, ambiciózus mérnök törekvését, amely — reméljük — terve szerint is utmutató lesz a tökéletesebb biztosítás fejlesztésére.

— **Baranya fizet. Halász Antal** pénzügyigazgató a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén beszámolt a májusi adózásról. Beszámolója végén megállapította, hogy a még esedékes adó az előírás 61% a, míg az elmúlt évben ugyanakkor 68% volt a hátralék.

— **Mi van a mohácsi filléres gyorsal?** Az elmúlt héten pécsi utasok mondták, hogy filléres gyors készül vasárnapra Mohácsra. Miután azonban semmiféle nagyobb propaganda, sem más megmozdulás nem volt, abban a hiszemben voltunk, hogy még sem igaz. Mint utóbb aztán kiderült tényleg készülődött Mohácsra egy filléres gyors, de mert összesen csak tizen jelentkeztek, nem indult el. El is hisszük, hogy nem jelentkeztek többen, ha nem is tudtak róla. Érdekelne ezek után minden mohácsit, hogy ki rendezte ezt, miért rendezték a bajai bokréta napon, amikor a közönség nagyobb részét ez vonzotta, miért hallgatták el s hogy volt-e róla tudomása a hivatalos városnak s ha igen miért nem rendeztek Pécsen nagyobb propagandát a gyors sikeréért? Mindezek olyan kérdések, amelyekre a közönségnek még kellene választ kapni.

— **A pécsi ezredek emlék-ünnepe.** Vasárnap tartotta a volt 52-es közös és 19-es honvéd gyalogezred emléknapiját Pécsen. Az emléknapi a volt ezredek tisztjei és legénysége nagy számban vonultak fel s a Széchenyi teret zsufolásig megtöltötte a közönség. Az ünnepi beszédeket **Makray Lajos** pápai kamarás, tolnai plébános és vitéz **Szabados István** fővárosi bankigazgató mondták. Délben százteritikes bankett volt a Pécsi Katolikus Kör dísztermében.

— **Járt-e Mohácson a madocsai csendőrgyilkos?** Az egyik pécsi lap azt a feltűnést keltő hírt közli, hogy Mohácson is felismerni vélték volna a madocsai csendőrgyilkost, aki detektívregénybe illő módon szökött meg a szekszárdi fogházból. Érdeklődtünk a rendőrségen, ahol azonban semmit sem tudtak erről, állításuk szerint nem is valószínű, hogy nagyobb helyen mert volna mutatkozni az anynyira üldözött szökevény.

## SPORT.

Mint mult számunkban már megírtuk, hogy Délnyugat bajnoka a Simontornyai BTC lett és vasárnap játszotta első mérkőzését az országos amatőrbajnokság előmérkőzései során Budapesten a Postás SE nagyirtű és kiváló játékerőt képviselő csapatával. A mérkőzés 120 percig tartott. A rendes játékidő első félidejében a SBTC 2 : 0-ra vezetett, szünet után a Postás kiegyenlített, úgyhogy 2×15 perces hosszabításra került a sor. Ennek első része gól nélkül telt el. Fordulás után megindult a gólszűret és a Postás 4 góljára, az SBTC csak eggyel válaszolt és a végeredmény így 6 : 3 lett a Postás javára.

A PEAC országos atletikai versenyt rendezett s ezen indult a pécsi tanítóképzős Horváth is, aki diszkoszvetésben 46.53 m-es dobásával országos ifjusági rekordot ért el.

Felelős szerkesztő :  
BAN ANDRÁS.  
Laptulajdonos és kiadó :  
FRIDRICH OSZKÁR.

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

12846/1934. tkv. szám.

## Árverési hirdetmény kivonat.

Dr. Szabó Károly ügyvéd végrehajthatónak özv. László Jánosné sz. Schauer Etel mohácsi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 66 pengő 77 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróság területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 1389 sz. tkvi betétben A + 13., 14., 21. és 22. sorsz. 160 közös erdő és 9 közös legelőilletőségre együttesen 960 pengő, — az ugyanazon tkvi betétbeni 15. sorsz. 9589. hrsz. ingatlanára 176.50 pengő, 16., 19 sorszám 9616/1., 9616/2., 9617/1. és 9617/2. hrsz. ingatlanaira együttesen 1635 pengő, 20. sorsz. 9704. hrsz. ingatlanára 20 pengő, — a mohácsi 4912. számú tkvi betétben A + 1—2. sorsz. 9622/2. és 9623. valamint 7. sorszám 9622/1. hrsz. ingatlanoknak tulajdonát képező 1/4 részére együttesen 417 pengő 62 fillér, — a 3—4—8—11. sorsz. 9605/1., 9605/2., 9606/1., 9606/2., 9607/1. 9607/2. hrsz. ingatlanoknak tulajdonát képező 1/4 részére együttesen 428 pengő 12 fillér, — 5—6—13. sorsz. 9618., 9619. és 9620. hrsz. ingatlanoknak tulajdonát képező 1/4 részére együttesen 64.37 pengő, — a 12. sorsz. 9590. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 1/4 részére 40.37 P, a 14. sorsz. 9429/1. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 1/4 részére 55.75 pengő, — a 17. sorsz. 18936/3. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 1/4 részére 38 P, — a mohácsi 5173. sz. tkvi betétben A + 2—3. sorsz. alatt felvett 62 közös erdő és 3 közös legelő illetőségeknek tulajdonát képező 1/8 részére 93 fillér, — a mohácsi 5643. sz. tkvi betétbeni A + 1—4. sorsz. 9605/3/a, 9605/3/b, 9605/4/a és 9605/4/b hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 3/20 részére 132 pengő, — a mohácsi 6190. sz. tkvi betétbeni A + 1. sorsz. 9602. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 5/8 ré-

szére 145 pengő 12 fillér, — a 2. sorsz. 9604/1. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 5/8 részére 15.12 pengő — a 3—4. sorsz. 9608/1. 9608/2. hrszámú ingatlanoknak tulajdonát képező 5/8 részére együttesen 327.62 P és végül a mohácsi 6191. számú tkvi betétben A + 1. sorsz. 9601. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 5/8 részére 145 pengő 12 f, — a 2. sorsz. 9604/2 hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 5/8 részére 15.12 P, 3. sorsz. 9609. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 5/8 részére 235.25 P, 4—6. sorsz. 9612., 9613/1. és 9613/2. hrsz. ingatlanok tulajdonát képező 1/4 részére együttesen 187.50 pengő kikiáltási ár alapulvétele mellett.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a kir. járásbíróság hivatalos helyiségében (Szepessy tér 1. sz. em. 1. ajtó) megtartására:

**1934. évi július hó 9. napjának délelőtt 9 óráját tüzi ki**

és az árverési feltételeket az 1881 : LX. t.c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908 : XLI. t.c. 26)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 : LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t.c. 147., 150., 170. §; 1908 : LX. t.c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegyenlíteni (1908 : XLI. t.c. 25. §.)

Mohács, 1933. évi november hó 10. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**LEOPOLD FERENC**  
kiadó.

Legujabb

## magyar autótérkép

a Kir. Magy. Automobil Club által kiadva

ára: 1 pengő.

Kapható:

**Fridrich Oszkár**  
könyvkereskedésben, Mohács.

## TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban  
1.20 pengőtől 28 pengőig  
kaphatók

**FRIDRICH OSZKÁR**

könyv- és papirkereskedésében  
Mohács.

ELADÓ egy kifogás-  
talan állapotban lévő

**teljes háló és  
teljes ebédlő.**

Bővebbet BALOGH PÁL  
fűszerkereskedőnél,  
Horthy Miklós ut 2. sz.

## Vendéglősök figyelmébe!

Papirszalvéta, minden  
nagyságban és árban  
legolcsóbban kapható:

**FRIDRICH OSZKÁR**  
könyvkereskedésében  
Mohács. Telefon 67.

2 szobás mellékhelyiségekből

## álló lakás

azonnal kiadó.

Érdeklődni lehet

a kiadóhivatalban.

Vágóhid ucca 19. számú ház,  
mely áll egy szoba, konyha,  
mellékhelyiségekből, **eladó.**

Érdeklődni lehet

dr. Horváth Lajos  
mohácsi ügyvédnél.

## Eladó

Perényi u. 48. sz. ház

Érdeklődni lehet

ugyanott.

**Értesítés!** Tiszta fával  
égetett téglá

és cserép jutányos áron kapható

özy. Schmidt Károlyné

téglagyárában.

## Piaci árak:

	—	—	10 50 P
Buza	—	—	10 50 P
Rozs	—	—	6.— P
Arpa	—	—	12.— P
Zab	—	—	18.— P
Tengeri	—	—	10 50 P
Bab	—	—	13.— P

## Kiadó

Horthy Miklós ut 38. sz. (volt  
Löwenbein féle) házban egy 4  
szobás lakás (azonnal elfoglalható),  
egy 2 szobás lakás és két üzlet-  
helyiség.

Mohácsi Takarékpénztár r. t.

Mohács megyei város polgármesterétől  
3354/1934. szám.

## Hirdetmény.

Közhírré teszem és az érdekeltek  
figyelmét felhívom, hogy június hó  
26-án délelőtt 8 órakor az Oszítás dű-  
lőben fekvő, míg 10 órakor az Ó-Bég-  
rétben, 11 órakor a kastély kert, míg  
12 órakor a bika istálló melletti kert és  
ugyanezen nap délután 3 órakor a Gö-  
röghegy alatti Felsőmezőben fekvő u.  
n. «megyei föld», mint a város tulaj-  
donát képező ingatlanok 1934. október  
1-től 6 évre bérbé lesznek adva.

A bér fele másik buza, fele szemes tengeri  
ellenértékben fizetendő, Földrésztelen-  
ként a három legmagasabb ajánlattevő  
az árverésen az évi bér 20%-ának meg-  
felelő bánatpénzt köteles lefizetni.

Mohács, 1934. évi június hó 20-án.  
Polgármester szabadságon:

**Lippoy János s. k.**  
polgármester h.  
főjegyző.

Olcsón!

## FÉRFIINGET

Szépen!

és fehérneműt, por- és munkaköpenyt

## mérték szerint

egyénenként külön szabással, megrendelésre  
szavatossággal a legszebb kivitelben készít

## VORISEK

férfi fehérnemű üzeme.

Pontosan!

Gyorsan!

GRAUMANN féle különleges

## felvágottak és tormásvirslisli

naponta frissen kapható

Schäffer Antal hentes és mészárosnál.

# 1 liter tej 10 fillér

(Részben fölözött 2 százalék zsirtartalommal.)

## Táplál, de nem hizlal!

## Olcsó!

## Könnyen emészthető!

Teljes tej 1 liter 14 fillér házhoz szállítva.

# A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.